

ПРЕДПРИЯТИЕ НЕСЕТ КОЛОССАЛЬНЫЕ УБЫТКИ... ТОЛЬКО ИЗ УВАЖЕНИЯ К ПАССАЖИРАМ (2-я стр.)

СУРГУТСКАЯ ТИГУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 20 (9355)

Четверг, 3 февраля 2000 года ТИРАЖ 21.879

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НА ПЕРВЫХ выборах в американском штате Нью-Гэмпшир у республиканцев уверенно лидирует сенатор Джон Маккейн.



ИЗВЕСТНЫЙ чеченский полевой командир Шамиль Басаев тяжело ранен.

ДИРЕКТОР-распорядитель Международного валютного фонда Мишель Камедес предупреждает, что чеченская кампания может привести к замораживанию кредитования России.

ОЖИДАЕТСЯ принятие решения и.о. генпрокурора РФ В. Устинова о дальнейших действиях правоохранительных органов в отношении корреспондента радиостанции «Свобода» Андрея Бабикова, 27 января и.о. прокурора Чечни арестован журналистом по подозрению в участии в незаконных вооруженных формированиях.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ президиума Московской городской коллегии адвокатов Генри Резник и член коллегии Александр Зозуля дали согласие на защиту корреспондента «Радио Свобода» Андрея Бабикова.

В ИНДИИ будет вынесен приговор пяти латвийским летчикам, которых местные власти обвиняют в контрабанде оружия.

ИНАУГРАЦИЯ губернатора Московской области Бориса Громова состоялась 2 февраля 2000 года. Теперь в течение двух месяцев должен быть сформирован новый состав кабинета министров Подмосковья.

КОСМИЧЕСКИЙ аппарат военного предназначения серии «Космос» запущен с космодрома Байконур.

АРБИТРАЖНЫЙ суд Москвы признал Инкомбанк несостоятельным (банкротом). В реестр кредиторов

по состоянию на 26 января текущего года было включено более 121 тысячи физических лиц с общей суммой требований к банку в 4,6 млрд. рублей, а также около 11 тысяч юридических лиц с общей суммой требований в 32,3 млрд. рублей.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



ИНКОМ
БАНК

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

3 февраля ночно и днем переменная облачность, утром и днем кратковременный снег; слабая метель, ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночно -7...-9 градусов, днем -5...-7 градусов. Давление будет падать в течение суток.

4-5 февраля ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночно -6...-11 градусов, днем -3...-8 градусов. 5 февраля ночно местами -18 градусов, днем -15 градусов.

Минимальная температура 3 февраля была зарегистрирована в 1959 году (-42,6° С), максимальная - в 1961-м (-5,6° С).

ПРОГНОЗ МОГОДЫ



С 31 января по 5 февраля включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.31 до 8.18,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 16.09 до 16.23.

ЗАТО ВСЕ ПРОСНУЛИСЬ ЗАДОЛГО ДО ВЕСНЫ

Елена СОЛОМИНА

K 65.644.13

Повышение цен на жилищно-коммунальные услуги в городе этот самый город всколыхнуло и заставило проснуться от зимней спячки. Приблизительно подсчитав, во что теперь обойдется содержание своей квартиры, сургутяне, опережая друг друга, стали звонить во все инстанции, чтобы задать простой вопрос: «А надо ли?».

Совсем мнение по этому поводу на страницах нашей газеты уже высказывали и сторонники предпринятого шага, и его лютые противники. Сегодня к лагерю последних примкнула еще одна общественная организация, безусловно, имеющая авторитет в городе.

Андрей Сибирцев, председатель городского совета ветеранов войны и труда, обращается к работникам администрации:

«Городской совет ветеранов с беспокойством воспринял сообщение о повышении квартплаты сургутян в ближайшее время на 36 процентов. Это повышение рассчитано на людей с высоким достатком, а пострадают от него прежде всего пенсионеры и сургутяне с низким уровнем доходов.

Почему с улучшением наполняемости бюджета города, с увеличением его доходной части непременно происходит повышение квартплаты? Мы не можем понять этой логики. Бюджет Сургута на 2000 год превышает 5 миллиардов рублей, и не каждая область России может сравниться с нами по этому показателю.

Городской совет ветеранов считает, что руководство города необходимо разработать ситуацию с оплатой сургутянами услуг ЖКХ, учесть предложения налогоплательщиков, ветеранов.

Нельзя допускать, чтобы повышение квартплаты резко ухудшило жизненный уровень большинства сургутян и дестабилизировало обстановку в городе».

Кроме официальных позиций, благодаря рубрике «Горячая линия» мы имеем возможность без проблем выделить главную тему, беспокоящую город. С начала нового года пальма первенства, безусловно, принадлежит повышению тарифов на услуги ЖКХ.

Ежедневно мы высушиваем по этому поводу достаточно агрессивные высказывания от сургутян, направленные в адрес гг. Сидорова, Новицкого и Гришкова. Обратившиеся горожа-

не не понимают обоснованности существования таких вещей, как повышение тарифов на услуги ЖКХ и богатый бюджет города. Повышение тарифов и близящиеся выборы мэра.

В связи с этим поступает много вопросов, ответ на которые мыдать не можем. Поэтому просто приводим наиболее часто звучащие: «Как же не стыдно перед сургутянами говорить, что мы будем платить больше, да еще накануне выборов?», «Сидоров честен с нами, давайте его поддержим!», «Сидоров настолько уверен в своей победе, что не стесняется строить избирательную кампанию на повышенных тарифах», «Сидоров бы этого не сделал, это замы его устроили народу празднико».

У ГИБДД - НОВЫЕ ЗНАКИ



Сотрудники Сургутской ГИБДД на днях получили нагрудные знаки и жетоны нового образца.

На каждом из них указан номер регионального подразделения ГИБДД России и личный номер сотрудника дорожно-постовой службы. Так что теперь любой водитель при необходимости сможет легко идентифицировать любого сотрудника ДПС, всего лишь запомнив номер его нагрудного знака.

Также такие же знаки получили сотрудники ГИБДД по всей Рос-

сии. Изготовлены они по специальному образцу в Москве. Нагрудные знаки и жетоны старого образца сданы в утиль.

И еще одна новость. В декабре прошлого года правительство РФ выпустило постановление «Об утверждении правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений». А в нем новинка: к экзаменам на получение права на управление транспортными средствами категорий «В» и «С» допускаются несовершеннолетние, то есть лица, достигшие 17-летнего возраста и прошедшие соответствующую подготовку в образовательных учреждениях.

Правда, кандидату в водители, сдавшему экзамены, удостоверение выдается только по достижении им 18 лет. В систему получения водительских прав внесен еще ряд изменений. Подробнее об этом читайте в ближайших номерах газеты «СТ».

Анжелика ШЕВЧЕНКО.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

К нам едет... замминистра

посетив центры трех образовательных регионов - Сургутского, Ханты-Мансийского и Нижневартовского.

Начнется поездка с нашего города. В ней заместитель министра сопровождает губернатор Ханты-Мансийского автономного округа А. Филиппен. Так, 3 февраля официальная делегация встретится с главами администраций, руководителями управлений образования городов Сургута, Нефтеюганска, Пыть-Яха, Когалым, Сургутского и Нижневартовского районов и побывает на студенческом КВН между командами СурГУ и СурГПИ. А 4 февраля с А.Ф.Киселевым смогут пообщаться в режиме вопросов-ответов студенты города, педагогическая общественность народного образовательного региона и сургутские журналисты.

Предполагается обсуждение вопросов профессионального развития образования в округе, национального образования и взаимодействия округа с министерством. Возможно подписание соглашения о взаимодействии.

«Левые»- тоже разные

горкома Виктора Кононова, традиционно низкий рейтинг КПРФ в северных регионах по сравнению с выборами 95 года повысился с семи до шестнадцати процентов. Эти результаты могли быть выше, если бы потенциально «левый» электорат не распылял свою голоса по блокам с патриотической и коммунистической ориентацией, которые не сумели преодолеть даже пятипроцентного барьера.

Сергей КАРЛОВ.

Лилия СТЕПАНОВА.
Сургутские коммунисты (КПРФ) извлекли уроки из декабристовых выборов. По мнению секретаря

Сергей КАРЛОВ.

Лишь шесть депутатов Госдумы изъявили желание работать в комитете по проблемам Севера.

Это означает, что вышеназванный комитет в новой Думе может просто не быть и некому будет подумать об интересах северян.

Прежний председатель Северного парламентского заславника Борис Минскис, усилившим которого из союза

и российского парламентских заславников был вытеснен и принят в прошлом году закон о гарантиях прав коренных малочисленных народов, в нынешнюю Думу не попал. Все трое действующих наших депутатов - Лотарев, Медведев, Рязанов записались в комитет по энергетике.

Соб. инф.

31 января во Дворце искусств «Нефтяник» состоялась первая встреча в этом творческом сезоне джаз-клуба 2000 года.

В гостях у джазменов Сургута были музыканты из Нижневартовска, ансамбль «Модус» под управлением Геннадия Калинина. Ансамбль собран из профессиональных и опытных музыкантов, выступавших на различных джазовых фестивалях в России и за рубежом.

«Модус» исполнил концертную программу из двух отделений, а затем состоялся традиционный «Джем-сейн», в котором музыканты Сургута и Нижневартовска встретились на одной сцене, исполнив вместе «вечно зеленые» джазовые стандарты. Этот концерт является продолжением недавно начавшегося сотрудничества джазовых музыкантов Сургута и Нижневартовска. Ансамбль «Резонанс» выступил в ноябре на джаз-клубе в Нижневартовске, где был горячо принят местными любителями джаза.

Людмила ШТОЛЯКОВА.

«Горячая линия» слушает...

- Мы живем в семейном общежитии по улице Бажова, 31. На первом этаже поселилось общество татар, и у них каждый день какие-то праздники. До трех часов ночи стоят шум и гам. Вахтер спасаться с ними не может. Вызывали милицию, но она не приехала. Пожалуйста, помогите разобраться с этим безобразием.

Здание по ул. Бажова, 31, находится в ведении ГОМ-1. Как нам ответил дежурный этого отделения милиции С. С. Радченко, за последнюю неделю от жителей этого дома жалоб и заявлений не поступало. Вы можете позвонить по тел. 34-70-06 или обратиться с жалобой непосредственно в ГОМ-1.

- Почему лотерейные билеты типа «Русского лото» и «Золотой ключ» продаются в сургутских киосках «Союзпечати» на 25 процентов дороже их номинальной стоимости?

На этот вопрос нам ответила начальник отдела управления регулирования и контроля цен Галина Трубцева. Эти лотерейные билеты, имеющие никакого отношения не имеет. Некоторые журнальные киоски имеют частного владельца, который и закупает «Русское лото» и другие билеты в Тюмени по номинальной стоимости, а продаёт их с торговой надбавкой, которая не запрещена законом.

- Купила в ноябре в магазине сковородку «Тефаль», но она оказалась непригодной к использованию. На самостоятельную экспертизу денег у меня нет, а та, которая была сделана, меня не устраивает. Где найти защиту, кто может мне помочь? Такие сковородки стоят сейчас недешево.

Вам следует обратиться в городскую администрацию, в отдел по защите прав потребителей. Мы расскажем им о вашей проблеме, и вам там уже ждут. Тел. отдела 77-54-65.

- Когда же доложат ремонт в подъездах дома по улице Губкина, 16? Мы, жильцы, ждали этого ремонта 24 года. В ноябре он начался, но вдруг огрыз все остались. На наши обращения в РЭУ ответа так и не дождались.

Как сообщили нам в РЭУ-1, на обслуживании которого находится ваш дом, начальник участка А. Г. Затона пообещала, что в феврале этого года ремонт будет завершен.

- Обращаюсь к вам с просьбой старожилам Сургута, пенсионерами. Могу ли я быть ветераном труда, если на работе таких «корочек» не давали, но я в Сургуте проживаю с 1965 года, а мой северный стаж 26 лет? Если да, то куда мне обратиться?

Вам надо обратиться в Сургутскую юридическую консультацию по тел. 24-35-59 и 24-01-75 или в Сургутскую районную юридическую консультацию по тел. 24-48-62. Также вы можете обратиться за помощью в городской комитет ветеранов по тел. 24-44-57, к председателю Виталию Яковлевичу Алексееву.

Пенсионер Виктор Васильевич спрашивает, где он может точно узнать, из чего состоит прожиточный минимум и как составляется его бюджет? Поэтому это не публикуется целиком в средствах массовой информации?

Отвечает специалист комитета по экономике и прогнозированию Вера Николаевна Фурманова. Существует федеральный закон о бюджете прожиточного минимума. Так же есть закон Ханты-Мансийского округа и распоряжение городской администрации. Из этого и выводятся общие данные. Каждый закон состоит из большого количества материалов, которые опубликованы полностью просто невозможнно. Но все желающие могут прийти в комитет и познакомиться с этими документами. Он находится в здании городской администрации, в кабинете № 302.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

«СТ»+«СургутИнформТВ»

ПРЕТЕНЗИИ ОТРАБОТАНЫ

22 января в эфире телекомпании «СургутИнформТВ» состоялась «Горячая линия» с участием первого заместителя мэра В. Ф. Новицкого. Темой разговора стали новости из области тарифной политики в жилищно-коммунальной сфере. Как водится, не все ответы на вопросы, заданные телезрителями, прозвучали в эфире. По следам передачи специалистами департамента ЖКХ была проведена большая работа: оперативные комиссии выезжали по названным адресам, так что все претензии были тщательно отработаны. Результаты - в предлагаемой ниже публикации.

Вопрос: Ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 9, подъезд 6. Сорван замок в подвале, заселились бичи, жители обращались в милицию, в ЖЭУ - реакции нет.

Ответ: Подвал закрыт, установлены металлические накладки, посторонних лиц нет.

Вопрос: Ул. Энергетиков, 3, кв. 72, Просвещения, 37, кв. 13. Необходим ремонт швов и стыков. Завяз лежит 4 года.

Ответ: Заявление в течение 1999 года не поступало. Данные виды работ по дому включены в план текущего ремонта 2000 года.

Вопрос: Ул. Чехова, 7, подъезд 9. Жалоба на плохой нагрев воды.

Ответ: В связи с заниженным диаметром установленных приборов учета производится монтаж обводной линии по ГВС. Ориентировочный срок окончания работ - 30.01.2000 г.

Вопрос: Ул. Мира, 19, 1-4 подъезды. Ужасный двор. Не убирают, заставлен автотранспортом.

Ответ: Территория двора очищена от снега.

Вопрос: Пр. Набережный, 51. Течет кровля.

Ответ: Заявление на течь кровли ни в РЭУ-1, ни в АДС не поступало. Работники РЭУ-1 пу-

тем обхода найдут квартиру, где протекает кровля, и устроят дефект.

Вопрос: Ул. Привокзальная, 46. Течет кровля.

Ответ: По течи кровли заявки в МУ «ДЭЗ ЭХР», СМУП «РЭУ-10» в январе месяце текущего года не поступали. Проводится профилактическая работа по очистке от снега и куржака фановых стояков и водоприемных воронок ливневой канализации.

Вопрос: Ул. Магистральная, 50. Ремонт кровли.

Ответ: В 1999 году выполнен ремонт кровли собственными силами СГМУП «РЭУ-6» по заявкам жильцов, также выполняется проникница фановых стояков от снега и куржака.

Вопрос: Ул. Озерная, дом 25. Не подключают горячую воду уже 3 года.

Ответ: С вводом трубы тепло-трассы ГРЭС-2 вopoulos в 2000 году будет решаться положительно.

Вопрос: Ул. Крылова, 6. Страшный подъезд, требуется ремонт.

Ответ: Ремонт подъезда будет выполнен в летний период 2000 года. На сорбании жильцов будет предложена установка металлической двери с кодовым замком

под обязательство жильцов вносить оплату в установленном порядке.

Вопрос: Ул. Ленина, 51. Недавно сообщали о том, что дом безобразно обслуживает фирма «Гравитон». Куда жаловать?

Ответ: ООО «Гравитон» проводит собрание с жильцами дома, выявят конкретные замечания, после чего будут приняты необходимые конкретные меры по эксплуатации дома.

Вопрос: Пенсионеры просят оставить кладовки в подвалах жилых домов.

Ответ: Кладовки будут сноситься с целью обеспечения безопасности жителей, в индивидуальном порядке жильцам будут даваться отсрочки по их личным обязательствам содержать кладовки в безопасном отношении до лета 2000 года.

Вопрос: Когда будет благоустраиваться ПИКС?

Ответ: В проект плана по капитальному ремонту включено благоустройство дворов по ул. Крылова, 41, 45, 37, 39 - выполнение спортивной площадки, Крылова, 21, 25, 19 - ремонт асфальтового покрытия и устройство МАФ. Собственными силами СГМУП «РЭУ-10» - ремонт и масляная окраска МАФ, ремонт и окраска ограждений, побелка бордюров и т.д.

Вопрос: Являются ли платными услуги по ремонту плит и электропроводки?

Ответ: В соответствии с перечнем платных услуг, утвержденных распоряжением № 2085 от 7.08.98 г. «Об услугах по текущему-

ремонту жилищного фонда, оказываемых населению бюджетными организациями жилищно-коммунального хозяйства: электротехнические работы внутри жилого помещения и текущий ремонт электроплит являются платными услугами. Исключение составляют случаи, когда выход из строя электрических плит произошел в результате истечения нормативного срока службы.

Вопрос: Какова судьба поселка Снежный, будет ли он газифицирован?

Ответ: Поселок Снежный является поселком индивидуальной застройки. Все коммуникации этого поселка должны разыгрываться за счет средств жителей поселка. На ходе граждан в пос. Снежном администрацией города в лице начальника департамента ЖКХ было предложено создать ТСЖ как юридическое лицо в целях установления взаимоотношений с администрацией города для решения этих проблем. Однако у жителей пос. Снежного дальше разговоров дело не пошло. ТСЖ не создано. Следовательно, жители еще раз подтвердили, что они должны решать все вопросы за счет собственных средств.

Вопрос: Ул. 50 лет ВЛКСМ, 3. Не работает коллективная антенна.

Ответ: На доме установлены две новые коллективные антенны, 25.01.2000 г. антенны были комиссированы обследованы, жалоб от жильцов нет.

В. Н. ГРИШКОВ,
начальник департамента ЖКХ.

РЕЗОНАНС

«ГРАЖДАНСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ БЕЛОГО ЯРА ПРОТИВ ЭКСПЕРИМЕНТОВ»

На письмо жителей Белого Яра, опубликованное под таким заголовком в «Сургутской трибуне» 20 января 2000 года, администрация МУП «СПОЛАТ» сообщает следующее.

В 1998 году администрация Сургутского района на маршрут № 101 заказывались и возмещались убытки за восемь автобусов. На 1999 год заявлено и оплачивается десять рейсов льготной категории на 101-м маршруте. Естественно, таким количеством автобусов всех пассажиров с Белого Яра не перевезти, поэтому администрация района совместно с нами было принято решение оставить шесть автобусов на линии, но перевести этот маршрут на самоиз麻木ость, то есть ввести маршрутное такси.

Предприятие несет колоссальные расходы и работает только из уважения к жителям поселка Белый Яр. Убытки за 1999 год на маршрут такси «Белый Яр - УБР» составили один миллион рублей, и «бюрократическое руководство» СПОЛАТ вынуждено было находить пути снижения себестоимости перевозок путем «экспериментов». Поэтому с 26.12.99 г. вместо автобусов, большой вместимости, решено использовать микроавтобусы марки «Газель». Это повлекло за собой много нареканий со стороны пассажиров, так как микроавтобусы не справлялись с существующим объемом перевозок в часы пик.

С 13 января 2000 года дополнительно к «Газелям» в утренние и вечерние часы пик запущены три автобуса марки ЛАЗ-695. Ранее автобусы согласно маршрутному расписанию начинают движение от п. Белый Яр и из города в 6.30 с последующим интервалом в 16-17 минут.

Теперь по вопросу необиличивания пассажиров и присвоения водителям вырычки от перевозки граждан. Не следует обвинять всех водителей в воровстве через газету, а надо требовать билеты при входе в автобус, так как согласно «Правилам организации перевозок пассажиров» водитель обязан облипить пассажира при входе в автобус. Если водитель нарушил этот пункт Правил, то пассажирам о каждом таком конкретном факте необходимо сообщить в администрацию МУП «СПОЛАТ» для принятия мер к водителю.

С уважением, генеральный директор
МУП «СПОЛАТ»
А.И.Мельник.

НЕ ЧУВСТВУЮ, ЧТО МОЙ ГОЛОС НУЖЕН

Прописана и живу по ул. Лермонтова с 1987 года. Первые два года в списках избирателей я была, но затем почему-то исчезла. Меня все время вносят в дополнительные списки, на вопрос почему ничего не отвечаю. Человека, который вообще не голосовал, я в 89-м и решила сходить на выборы. И что вы думаете? Вновь меня в списке нет. Я хотела бы задать вопрос: зачем перепечатаются каждый раз списки избирателей, если их никому не передают? Вперед голосовать не пойду - почему я должна стоять в очереди с дополнительными списками как вновь прибывающая?

ПОЧЕМОУ МАРЕВА.

НО ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ БОЛЬШЕ

Я домохозяйка, в Сургуте почти 30 лет живу и имею двоих детей. Конечно, за всю жизнь много пришлось встретить плохих людей, но все же хороших, честных, знающих свою работу, образованных и достойных большие. Вот такие люди я и пишу свою благодарность. Среди них и специалисты администрации города и директор МУП «ДЭЗ ВЖР», и сотрудники этого предприятия. Вся наша семья желает вам хорошего здоровья, успехов, счастья!

Семья КОЙТИШ.

В ДОЛЖНОСТИ АВТОБУСЫ РАЗНАЯ КОМАНДА

Двадцать четвертого декабря прошлого года в 11 часов утра подъехал автобус № 19, я что было сил побежала - он то мне и нужен был. Водитель замершил и придержал на пару секунд машину. Отдышавшись, поспешил на борт, поблагодарил его через conductora - не всегда встречаешь таких людей.

Пут началась продажа билетов вошедших. Женщина, проплынившая мелочь, сказала, что здесь не хватает пяти копеек, но большие деньги у нее нет. Сказала тихо, что стоявший рядом мужчина услышал и стал речь в карманах. Кондуктор пересчитала мелочь, «не заметила» пять копеек, проплынила мужчиной, и закричала водителю: «Останови автобус, открои дверь!». Что том ехали дальше. На ближайшей остановке она все же высажила пассажирку и, довольная собой, пошла коленникошибать, что не хватало, мол, еще из своей зарплаты платы пятым доказывать. А на улице было 17 градусов мороза и северный ветер.

Пенсионерка А.П.ЗУБКОВА.

ЗАДУШЕВНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Прошу от всей души поблагодарить городской совет ветеранов за оказанное мне внимание в честь моего юбилея. Огромное спасибо за доброту их, за душевное отношение. Спасибо совету старожилов, который не забывает нас, пенсионеров. И своему родному

предприятию - Сургутскому речному порту тоже низко кланяюсь.

Полина Михайлова ОХАМЦОВА.
БАРАНКИ НЫНЧЕ НЕ ТЕ, А ХОЧЕТСЯ ТЕХ

В магазинах продают баранки и сушки, как мы их раньше называли. Что продают только «форму», фактически же это сухари из хлеба. Откуда наши пекари разлучили пекарские баранки и сушки? Так хочется их покупать, пусть они будут дороже, но чтобы - настоящие.

Пенсионерка КАЙГОРОДОВА
и З.АХАРОВА.

ВСЕ ИНСТАНЦИИ ПРОДИЕНЫ ПО МНОГУ РАЗ, А ТОЛКУ НИКАКОГО

Живу в доме по ул. 30 лет Победы, 54, восьмом подъезде. У нас уже очень долгое время протекает крыша. Куда только не обращались: в БЖЭУ, в жилкомхоз, звонили на «Горячую линию», на телевидение и т.д. Чего это не дало. В жилкомхозе сказали, что долги поставили на дополнительную очередь на ремонт, но денег на этот ремонт нет. Всего восьмь ходжений- обращений в конце августа приехала какая-то машина и рабочие залезли под чердачный составом, похожим на монтажную пленку, завелись, что к зданию сделают. Сейчас уже ясно: опять болваны.

По-прежнему крыша протекает, вся вода скапливается на чердачке, то есть ясно, что нас ждет потоп. В ЖЭУ говорят, мы вам платиновый ремонт сделали и отстаньте от нас. В подъездах дома все загажено, после фаброго года сложился засов замка с кодовым устройством. В общем, отношения с нашими жильцами, как люди второго сорта: можно вытребовать что угодно.

Пенсионер Николай Егорович ТОКАРЕВ.

КТО ИЗ СУРГУТИН ИЗ НЕ ЗНАЕТ АНДРУХОВЫХ?

Это инженеры, судоводители, читатели, профсоюзы, шоферы, механики, студенты и т.д. Все они - дети Андрюхова Альбины Борисовны. Вырастала и воспитывала четверых сыновей и дочь, а сейчас у нее двенадцать внуков и четыре правнука.

Альбина 2000 года семьи отмечала 70-летний юбилей Альбины Борисовны. Поздравляли ее и совет ветеранов учителей, ведь Альбина Андрюхова проработала педагогом в школе почти 50 лет. Она умела хорошо работать, и отধыхать. При этом она весела скромный человек. Обычно, что ей до сих пор не присвоили звание ветерана труда, не дали благоустроенной квартиры. Она как никто другой этого достойна.

Коллега-учитель
Роза Алексеевна МАЛЬИКЦЫА

НЕИЗВЕСТНЫЙ КРЫЛОВ

Тамара ВАСИЛЬЕВА

ХРОНИКА. ЧАСТЬ I

- Командир - тот же педагог. Ты не нарушил семейной традицию, - убеждал его отец.

- Авиация - вот настоящее дело!

- наставили родственники.

Друзья-спортсмены, командиры авиационных звенев Оренбургского летного училища, которых второкурсник физико-математического факультета педагогического института Петр Крылов готовил к поступлению в военно-воздушную академию имени Жуковского, в свою очередь, уговаривали девятнадцатилетнего наставника стать летчиком.

Петру нравились эти веселые напористые парни. Шахматист первой категории, он играл с ними в сборной Оренбурга по футболу, а в хоккее вообще выступала «Спартак». Расставаться с ними не хотелось: будь что будет!

- Но инженерный факультет можем принять, - посмотрев документы, сказали в приемной комиссии. - На командный принимают только летчиков. Можем дать направление в Борисоглебское летное училище: там как раз заканчиваются прием. Закончите - приходите к нам.

В академию он вернулся только после войны. Великая Отечественная - особая страница в жизни П.Г.Крылова, на парадном костюме которого три ордена Боевого Красного Знамени, орден Отечественной войны, четыре ордена Красной Звезды, многочисленные медали, среди которых - «Ветеран Великой Отечественной войны», знаки, саммый дорогой из которых для него - «Военный летчик первого класса». После Победы, в 1945 году, он оказался среди двадцати советских асов, которым было поручено выполнение особо важного государственного задания.

ХРОНИКА. ЧАСТЬ II

1945 год - предзимник «холодной войны». Быстро и решительно переворачивается советская армия. В Тбилиси, Грозном, Куйбышеве строят образцы отечественных реактивных самолетов. Создан первый Краснознаменный реактивный Центр ВВС, куда направлено внимание научно-исследовательских институтов военной и гражданской авиации. Здесь выделяется группа испытателей и ведущих летчиков войсковых частей.

- Министр обороны маршал Булганин и главком ВВС маршал авиации Вершинин поставили перед нами задачу: начать освоение реактивных самолетов, участвовать в ноябрьском 1945 года воздушном параде на Красной площади. Надо было показать всему миру, что у нас уже есть реактивные самолеты, - рассказывает Петр Георгиевич. - Летом сорок пятого года из Германии в контейнерах привезли два «Мессершmittа-262». Первый собрали - показывали полет. Машина сделала два круга, заходит на посадку... Смотри, с правой стороны - белый сноп огня и черный дым: загорелся правый двигатель. Несколько секунд - и самолет взорвался. Приехали главком ВВС, министр обороны: «Что будем делать дальше?»

Генерал-полковник авиации Байдуков, который возглавлял нашу экспериментальную группу, говорит: «Летать надо на втором». На другом Me-262 начали осваивать реактивный самолет. Постепенно стояли поступать наши машины. 6, 7, 8 ноября 1945 года над Москвой был туман и воздушный парад отменялся. Зато во время первомайского в 1946 году все было нормально, мы прошли над Красной площадью.

Я участвовал в военно-воздушных парадах, проводимых в столице и в Тушино, и в последующие годы.

До поступления в Краснознаменную военно-воздушную академию Петр Георгиевич работал старшим летчиком-инспектором в Центре, где проводили войсковые испытания реактивных самолетов и одновременно переучивали летчиков ВВС на истребители Як-15 и МиГ-9. Истребитель Лавочкина так в серию и не пошел.

После академии П.Г.Крылова направили на Сахалин для продолжения службы в должности заместителя командира, а с 1954 года он - командир истребительного авиаотряда. В дальнейшем Петр Георгиевич командовал гвардейским истребительным полком на Украине и в Польше.

Петр Георгиевич - человек очень интересный и обаятельный, сильный, выносливый, мудрый. Внешне он напоминает А.Д. Сахарова, Д.С.Лихачева, интеллигентов, ставших со временем эпосом. Нельзя забывать и о том, что он кадровый офицер, а это добавляет красок к портрету.

Людмила Григорьевна обожает мужа. Веселая, очень общительная, мягкая, ласковая, она от людей, одетых в форму, не таяла. Они познакомились на танцплощадке в Оренбурге, куда старший лейтенант приехал в отпуск к своим родителям. Петр был в гражданской одежде - иначе, может, и не загорела бы с ним. За видимой мягкостью хэзэйки дома скрывается сильный характер. Но тут отступила от принципов и уже к зиме переехала к мужу в авиагарнизон.

Если что-то не так с детьми, то виновата взрослая. Может, это непедагогично, но до определенного возраста у меня тросточка висела. Раз, два одернула шапка - не понимает. Отшлепала - все сразу понятно становится. И, конечно, очень много времени уделяли детям: в кино с ними ходила, в театр, на концерты, на пляж. Дни рождения спрашивали. Ему, - кивает на Петра Георгиевича, - говорю: «Ты нам поиграй». Он на аккордеон играет, вместе с поэм, загадки, головоломки отгадываем. Гости спрашивают: «Когда у вас снова день рождения будет?»

Примером для сыновей всегда

был отец, хотя и редко

они его видели. Когда был военным летчиком, то рано уходил,

позже возвращался - дети спали.

Спрашивали, бывало: «Где наш папа?» - «Папа слышит».

Если собрание или какое-то другое мероприятие, брали мальчиков с собой: пусть видят, слушают. Перед глазами детей всегда был пример. Сейчас смотрю, ребяташки гуляют, сколько хотят. Я не разрешала. Окончание прогулки четко оговаривалось. Детям режим нужен. Старшему 51 год исполнился, а до сих пор рассказывает: «Мы в школу уходим - у нас всегда горячий завтрак. Из школы возвращаемся - обед на столе». Я считаю, что не зря сидела дома. Только приехав в Сургут, стала работать. Заработала себе пенсию, - замечает Людмила Григорьевна.

новую взлетно-посадочную полосу была вырублена широкая просека. В Нефтеюганске и Нижневартовске были расквартированы подразделения авиаотряда, в основном вертолетные, которые действовали на всех направлениях строительства, нефтегазовики и обустройства месторождений.

Петр Георгиевич взялся за дело, по привычке не щадя сил, энергии, нервов. Создавались транспортные подразделения Ан-24, велись работы по привлечению большегрузных вертолетов. Стремительно рос парк машин, прибывали новые специалисты. Развитие технической базы на практическом месте, решение бытовых, социальных проблем авиаторов, чьи семьи нередко жили просто в землянках, - вся эта крошка - нескончаемых и нередко неразрешимых проблем шла при энергичном строительстве нового аэропорта.

- Тогда мне очень помогал городской комитет партии, Василий Бахилов первым секретарем здесь был, - вспоминает П.Г.Крылов. - Уже через полгода полоса была готова. В 1970 году мы стали принимать все виды самолетов.

Генеральный директор ОАО «Аэропорт Сургут» Ю.Н.Новиков, как и многие руководители авиационных предприятий региона, начавшие работать в Сургутском объединенном авиаотряде с благословения П.Г.Крылова, считает себя его учеником и ответственно свидетельствует, что взлетно-посадочная полоса, построенная без малого тридцать лет назад, в дальнейшем удлинилась и покрыта асфальтом, надежно обеспечивая круглогодичную работу большого авиационного узла. Петр Георгиевич в курсе дел авиапредприятия, он уверен в успешной работе Новикова, которому не случайно когда-то доверили руководство одним из ответственных участков - авиационно-технической базой авиаотряда.

- Юрий Николаевич - хозяйственный руководитель, очень грамотный инженер, - говорит Крылов. - Я думаю, он выведет аэропорт. Построят новое здание, и порт будет соответствовать международным стандартам.

Все, чем занимался Петр Георгиевич в своей жизни, он делал основательно, высокопрофессионально, с большим запасом надежности. А первые три года гражданской жизни в Сургуте стояли ему инфильтра. Пришлось долго отлеживаться. Оправившись от болезни, он принял предложение начальника «Главтюменьнефтегаза» В.И.Муравленко и перешел на работу эту отрасль, где трудился, как уже говорилось, без малого тридцать лет. Этот период заслуживает отдельного большого разговора.

...Провожая П.Г.Крылова на пенсию, авиаторы и нефтяники севера Тюменской области произнесли много слов благодарности и восхищения в его адрес. Петру Георгиевичу было немно-го неловко слушать похвалу, а когда прозвучали добрые слова о сыне, то эта оценка его порадовала. Это было важно для него: знать, что вырастил достойного человека.

Пойдет время, поднимутся внуки, и дети старших Крыловых, наверное, со спокойным достоинством повторят слова родителей о том, что они вырастили хороших людей, потому что дети - это, оказывается, самое главное, а все остальное - это лишь условия, при которых они растут и мукают, учиться мудрости, умею любить свою землю, хозяйствовать на ней, чтобы достойно жили следующие поколения, чтобы продолжалась жизнь...



Фото: Елена БЕРЕЗНИКОВА

ГЛАВА О ГЛАВНОМ

В доме Крыловых тепло и уютно. Более полувека Петр Георгиевич и Людмила Григорьевна посвятили авиации, и это, видимо, сказалось на укладе жизни и установках семьи. У этих людей традиционно высока планка ценностных ориентиров, требовательности, ответственности за семью, за каждый поступок. Как в авиации, работа здесь общая, а ответственность - персональная. Даже внучка, крохотулька Машенька, по словам Людмилы Григорьевны, учиться страшно не хотела, но первый класс закончила на пятерки. «Стыдно плохо учиться!» - говорит она. Старший внук закончил Тюменский университет, работает в ОАО «Сургутнефтегаз». А сыновья Крыловы - признанные высококвалифицированные специалисты в своих отраслях. Один занимается электронно-вычислительной техникой в «Сургутнефтегазе», другой - летчик первого класса, командир самолета Ту-154 в авиакомпании «Когалымавиа».

Глава семьи Петр Георгиевич - основатель авиационной службы сургутских нефтяников. Около тридцати лет он курировал авиацию, обеспечивающую нефтедобычу в регионе. Когда исполнилось 78 лет, принял решение оставить пост заместителя директора фирмы «Сургутнефтегаз-транс сервис» ОАО «Сургутнефтегаз», хотя, как уверяют коллеги, мог бы еще работать и работать: такого высококвалифицированного специалиста, способного к тому же многое предвидеть и предусмотреть, трудно найти.

- Я всегда говорю, - развивает мысль Людмила Григорьевна, -

Там Крыловы дожили до поступления Петра Георгиевича на командный факультет Краснознаменной военно-воздушной академии. В 1948 году у них родился старший сын. 5 декабря 1999 года их семье исполнилось 52 года.

- Неужели не соорись? - спрашивала супруга.

- Жизнь есть жизнь, - задумчиво говорит Людмила Григорьевна, вспоминая трудный, как правило, быт офицерских семей, переезды, невозможность не только работать, но специальности (у нее диплом текстильного техникума), но и вообще трудоустройтъся. Твороги и хлопоты, заботы и ответственность неизменно ложатся на плечи супруги командира части.

Он - всю жизнь командир, председатель женсовета, организатор художественной самодеятельности, председатель родительских комитетов... У нее много грамот от командующего за активную общественную работу.

- Я ни о чем не жалею. Все было хорошо! Бывало, и соорись, но не между собой, а вот дети... Муж говорил, что я неправильно ребят воспитываю. А я их жалела. Они сейчас самостоятельные, а все равно жалею: дети есть дети. Других ребяташек, смотрите, порой тянет подальше от родителей, на улицу, еще куда-то...

- Семейный очаг должен быть у них, выходит, его нет, - ставит диагноз Петр Георгиевич, прохаживаясь по комнате, слушая наш разговор.

- Я всегда говорю, - развивает мысль Людмила Григорьевна, -

ХРОНИКА. ЧАСТЬ III

В 1968 году П.Г.Крылов вышел в запас: стало пошаливать сердце. Сказались первые полеты на реактивных самолетах без противоперегрузочных костюмов, когда все внутри скжималось так, что казалось, вот-вот сердце выбьется наружу. По рекомендации министра гражданской авиации маршала авиации Логинова, лично знавшего подполковника Крылова по войне и академии, Петр Георгиевич прилетел в Тюменьское управление гражданской авиации. Его пропроводили к первому секретарю обкома КПСС Б.Е.Щербине.

Борис Евдокимович задавал вопросы, приглядываясь, заинтересованно слушал: выдающийся летчик, прошедший войну и школу командования летными полками в России, на Украине, в Польше, человек неординарный, П.Г.Крылов представлялся замечательной кандидатурой на должность командира объединенного авиаотряда в Сургуте.

- В Среднем Приобье идет грандиознейшая работа по развитию энергетической базы, - Щербина вводил в курс, наблюдая, понимает ли собеседник масштаб и значение предстоящих дел. - Задача перед вами, Петр Георгиевич, ставится очень серьезная. Силами авиации вы должны обеспечить работы по разведке и обустройству месторождений на севере Тюменской области.

Объединенный авиаотряд, сформированный в августе 1964 года, базировался на окраине Сургута. Самолеты взлетали метрах в тридцати над домами. Под

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН» УСПОКОИТ «ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ»

В целях наиболее оперативного реагирования на вопросы, поступающие от населения, с середины июля 1998 года в департаменте жилищно-коммунального хозяйства администрации Сургута действует телефонная «Горячая линия». С начала работы до конца 1999 года сюда поступило 1175 обращений, в том числе только за 1999 год - 772.

Спектр интересов горожан весьма разнообразен: правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда, проблемы ремонта, благоустройства, комментарии к нормативным документам и так далее. Результаты действий различных служб, рассматривающих обращения, доводятся до сведения любого заявителя-жильца, в каком бы районе он ни проживал, так что повторных претензий не бывает. «Горячая линия» существует не только для жалоб: отрадно, что благодарности в адрес коммунальщиков тоже поступают. Горожане доволены, что на них просьбы «хоть кто-то» откликается.

В связи с глобальной заменой телефонных номеров сообщаем

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОГО СМОТРА-КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ МАГАЗИН ГОДА» (№41 от 13.01.2000 г.)

Распоряжением администрации Сургута для улучшения архитектурного облика города, повышения престижа торговых предприятий и культуры обслуживания населения в Сургуте проводится городской смотр-конкурс «Лучший магазин года». В состав комиссии по организации и проведению конкурса, которую возглавил В.Ф.Новицкий, вошли руководители ряда управлений и департаментов администрации, специалисты.

Конкурс проводится по двум группам участников - магазины с площадью торгового зала 200 кв.метров и более и магазины с площадью торгового зала до 200 кв.метров. Итоги конкурса будут подводиться с 1 по 20 июня 2000 года. Среди критериям оценки, проводимой по 100-балльной системе, - санитарное состояние прилегающих территорий, озе-

нение, благоустройство, состояние фасада, наличие информации о режиме работы, оформление оконных витрин, интерьер торгового зала и т.д. Участникам конкурса, набравшим наибольшее количество баллов, присуждаются призовые места с вручением денежных премий. По первой группе участников размер вознаграждения составляет 40 и 20 тысяч рублей, по второй - 25 и 15 тысяч рублей.

В конкурсе могут участвовать юридические лица и индивидуальные предприниматели. Подробнее ознакомиться с условиями конкурса и получить ответы на вопросы можно в управлении торговли городской администрации, в каб. 412, или по телефону 77-51-55. Здесь же до 20 июня принимаются заявки на участие в конкурсе.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПЛАТ РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ (№86 от 17.01.2000 г.)

Распоряжением администрации города и на основании постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа (№518 от 21.12.99 г.) с 1 января 2000 года увеличиваются тарифные ставки ЕТС по оплате труда работников бюджетной сферы, финансируемых из городского бюджета. Тарифная ставка по 1 разряду ЕТС увеличивается на 75 рублей, по 5 разряду - на 35 рублей, по 6-му - на 20 рублей, по 7-му - на 15, по 8-му - на 10 рублей.

Пункт 2.2 распоряжения мэра от 30.12.99 г. №4054 отменен в

части установления 30% доплаты младшему и приемчику обслуживающему персоналу, отнесенному к 1 разряду оплаты по ЕТС, и излагается в следующей редакции:

«Дифференцированные доплаты в размере до 30% оклада младшему и приемчику обслуживающему персоналу, отнесенному ко 2-4 разрядам оплаты по ЕТС, и 15% постоянным работникам, отнесенным к категории среднего медицинского персонала учреждений здравоохранения и социального обслуживания».

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ СООБЩАЕТ О ЛИКВИДАЦИИ

по решению арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа следующих предприятий (см. ниже).

Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования объявления по адресу:

г. Сургут, ул. Геологическая, 2, каб. 401; тел. 25-21-94. В.ПОСПЕЛОВА, руководитель инспекции, советник налоговой службы 1 ранга.

СПИСОК ЛИКВИДИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ:

ИЧП «Чеко», ИЧП «Юлена», ИЧП «Норд-Росс», ИЧП «Радмила», ИЧП «Холод», ИЧП «Нович», ИЧП «Нарик».

Учредительные документы (устав, свидетельство о регистрации), печати и штампы вышеуказанных предприятий

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 31-04-50;
булгартерия 31-04-48;
корреспонденты 31-04-58, 31-04-54;
фотокорреспондент 71-26-07;
рекламный отдел (факс) 71-26-01;
отдел подписки и доставки 31-04-06.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

уполномоченных представителей избирательных объединений, избирательных блоков

Наименование избирательного объединения (блока)	Ф.И.О. уполномоченного	НОМЕР ТЕЛЕФОНА	АДРЕС
«Медведь»	Вощинин Владимир Серафимович	291-02-07 290-53-38	101100, г. Москва, Тверской б-р, дом 14, стр.1 (2 этаж)
«Отечество – Вся Россия»	Орлов Юрий Сергеевич	237-93-12	107017, г. Москва, Кадашевская наб., дом 6/1, под.3
«Союз правых сил»	Надеждин Борис Борисович	576-21-21	119021, г. Москва, Зубовский б-р, дом 4
Объединение «Яблоко»	Зарубина Юлия Владимировна	202-10-17	119034, г. Москва, Малый Ленинский пер., дом 7, стр.3
Коммунистическая партия Российской Федерации	Шевченко Евгений Александрович	292-03-60	103051, г. Москва, Старовагардейский пер., дом 3, стр.1
«Блок Жириновского»	Астафьев Николай Павлович	292-96-30 292-52-78	107078, г. Москва, 1-й Басманнny пер., дом 3 (3 этаж)

Сургутский районный узел Федеральной почтовой связи извещает население об изменении с 24.01.2000г. тарифов на услуги почтовой связи.

Виды отправлений и услуг	Размер оплаты, руб.	
для организаций, нефинансовых и нефинансово-финансовых юридических лиц	для населения и организаций, финансовых и нефинансовых юридических лиц	
1. Пересылка почтовой карточки	1. простой	
1.2. заказной и доплатной	5.80	2.60
2. Пересылка письма	2.1. простого письма массой до 20 г	
	2.2. заказного и доплатного письма	
	8.70	3.50
	5.20	
3. Пересылка денежного перевода	3.1. почтового – за каждый полный или неполный 1 рубль переводимой суммы	
	3.2. телеграфного сверх платы, указанной в п.3.1, взимается дополнительная плата при пересылке перевода:	
	объявленной телеграммой	
	3.1.50	0.16
	82.80	19.44
	82.80	0.10

НОТАРИУСЫ ГОРОДА СУРГУТА

удостоверяют сделки
автомото-
транспортными
средствами,
снятые с учета
в ГИБДД.

Нотариальные конторы находятся по адресам:



ЦЕНТР «АЛЕКСАНДРИЙ»

Под руководством

Котовой Раисы Ивановны

СПЕЦИАЛИСТЫ: Народный целитель

- лечение различных заболеваний

и предзаказов, судьбы, диагностика

МЕТОДИСТ по методу Бутейко К.П.

- лечение дыханием без лекарств

(астма, гипертония, аллергия, ринит, гинекология)

МАССАЖИСТ

- все виды лечебного

и оздоровительного массажа.

ВРАЧИ терапевт, гинеколог.

ЧАСЫ с 14:00 - 20:00;

РАБОТЫ: суббота - с 12:00 до 17:00;

воскресенье - выходной.

Новый адрес: ул.30 лет Победы,

дом 32, 2 этаж. Тел. 77-45-03.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ



ГАЗ-3110, «ГАЗель», «СОБОЛЬ»
УАЗ-31514, -31519, -3153

АВТОМОБИЛИ БЕЗ ПРОБЕГА, С ГОДОВОЙ ГАРАНТИЕЙ.

ПОЛУПРИЦЕПЫ для а/м КамАЗ, Зил.

Комиссионное оформление автомобилей
по новой лицензии ХМАО.

Обр: г. Сургут, ГРЭС-кольцо
(напротив ЭЖБИ тр. «Сургутэнергострой»).
тел.: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

Коллектив НПФЭ «Западно-Сибирский» выражает соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти мужа и отца

КОРНЕЕВА Николая Викторовича.

Скорбим вместе с вами, разделяем вашу боль и утрату.

Выражаем сердечную благодарность администрации ПУ «СургутАСУнефть» и НПФЭ «Западно-Сибирский», всем близким, друзьям, коллегам, принимавшим участие в организации похорон нашего любимого мужа, отца, дедушки

КОРНЕЕВА Николая Викторовича

и разделившим с нами горечь утраты.

Жена, дети, внуки.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

ПО ТЕЛЕФОНУ 06

в газете Сургутский Курьер Сургутская Трибуна

и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «Сургуттелекомсеть»

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Верстка и дизайн - Ю.Найденовой и Ж.Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.